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Vragen van het lid Paulus Jansen (SP) aan de minister voor Wonen en 
Rijksdienst over de hardheidsclausule voor chronisch zieken en gehandicapten 
bij de inkomensafhankelijke huurverhogingen (ingezonden 22 april 2013). 

Vraag 1
Herinnert u zich uw uitspraak nog: «Er zal een hardheidsclausule komen voor 
gehandicapten en chronisch zieken – ik zal deze groepen met een ministeriële 
regeling preciezer beschrijven waardoor zij bij een inkomensafhankelijke 
huurverhoging niet hoeven te worden getroffen door die huurverhoging»?1 

Vraag 2
Waarom is er nog steeds geen duidelijkheid over de concretisering van dit 
voornemen, terwijl de aanzeggingen voor de inkomensafhankelijke huurver-
hoging binnen drie weken verzonden zullen worden? 

Vraag 3
Op welke datum wordt de aangekondigde ministeriële regeling gepubliceerd? 
Indien deze datum ligt ná het moment waarop de aanzeggingen voor de 
huurverhoging verzonden worden, hoe stelt u zich voor dat huurders op wie 
de hardheidsclausule van toepassing is niet geconfronteerd worden met een 
huurverhoging van meer dan 4%? 

Vraag 4
Definieert u de groep chronisch zieken en gehandicapten conform de 
toelichting op het (verworpen) amendement Paulus Jansen /Voortman2 dat 
regelt dat huurders worden uitgezonderd van huurverhogingen boven de 
inflatie (dus ook van de 1,5% huurverhoging), wanneer zij of overige 
bewoners van de huurwoning de AOW-leeftijd hebben bereikt of chronisch 
ziek zijn? Zo nee, welke definitie hanteert u dan wel? 

1 Stenogram plenaire behandeling wetsvoorstel 33 330, 13 februari 2013.
2 Kamerstuk 33 330, nr. 51.
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Vraag 5
Wie gaat de directe en indirecte kosten verbonden aan de hardheidsclausule 
voor zijn rekening nemen?3 

Vraag 6
Ziet u mogelijkheden om de bureaucratie rond de hardheidsclausule te 
beperken, door het mogelijk te maken dat huurders die vallen binnen de 
definitie van de doelgroep chronisch zieken en gehandicapten automatisch 
worden uitgesloten van de inkomensafhankelijke huurverhogingen? 
Zo nee, hoe gaat u deze groep voorlichten over de hardheidsclausule en 
ondersteunen bij het bezwaar maken tegen de huurverhogingen?

3 Bedoeld worden de uitvoeringskosten voor de regeling, in het bijzonder in het eerste jaar nu tot 
op het laatste moment onduidelijkheid bestaat over de precieze invulling.
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